

政制及內地事務局局長網誌： 首場中共二十屆四中全會精神宣講會圓滿舉行

應特區政府請求，經中央批准，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室邀請中央宣講團成員，中國科學院院長、黨組書記侯建國和中央宣講團成員，中央財經委員會辦公室副主任、中央農村工作領導小組辦公室副主任祝衛東來港宣講中共二十屆四中全會精神。特區政府今日在政府總部舉行了首場的宣講會。這是繼 2022 年二十大和去年二十屆三中全會後，再次獲中央安排派遣中央宣講團來港進行宣講。這充分體現了中央對香港特區的高度重視和對香港同胞的殷切厚愛，以及對香港發展的大力支持。

今早的宣講會由行政長官主持，共有約 500 人出席，包括特區政府主要官員、行政會議成員代表、立法會議員代表、司法界代表，以及重要法定機構負責人等。會上侯建國院長和祝衛東副主任對四中全會精神作出了深入的宣講和全面解讀。四中全會通過了《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十五個五年規劃的建議》，為國家乃至香港在「十五五」

時期（2026 年至 2030 年）的發展指明方向。兩位講者有系統地講述了「十五五」規劃建議的重要意義、主要目標，以及中央在經濟社會發展各領域的戰略任務和重大舉措。在互動提問環節，兩位講者更就大家關心的議題，特別是「十五五」規劃建議對支持香港發展的重要部署、帶來的重大機遇，以及香港應當如何把握等，作了詳細解說和深入交流，與會者都認真學習，獲益良多。

「十五五」時期進一步明確香港的戰略地位，對於發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢和重要作用，促進香港的經濟和社會發展、更好地融入和服務國家發展大局，具有現實而深遠的重要意義。香港未來必須主動對接國家「十五五」規劃，全面推進金融、創科發展雙引擎建設，參與粵港澳大灣區建設等國家戰略，並與世界各地展開更廣泛、更緊密的交流合作，在國家以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的新局面中，履行香港責任、把握香港機遇、作出香港貢獻。

明日上午，特區政府將舉行第二場宣講會，參加者為全

港各界代表，並繼續由侯院長和祝副主任主講。香港電台和政府網站將全程直播。二十屆四中全會的重要精神關係到國家與香港的未來發展，也影響到每一位香港市民的切身福祉，因此我謹鼓勵大家明天準時收看，一起學習二十屆四中全會的重要精神！

順帶一提，第八屆立法會選舉現正如火如荼籌備進行。在「一國兩制」實踐的新階段，我們必須更好地貫徹落實「愛國者治港」原則。做好立法會選舉工作是我們當前的重要任務。自選舉活動開展以來，特區政府帶頭動員和呼籲選民投票，並提出各項便利投票措施。候選人則積極以政綱論高低，以能力決勝負，以形象爭認同，社會各界則全面響應，紛紛支持，令選舉氣氛不斷升溫。我再次呼籲大家，在12月7日選舉日請積極投票，並鼓勵家人朋友踴躍參與。讓我們一起投入選舉，共創未來！

完

二〇二五年十一月二十四日